

Міністерство освіти і науки України  
Національний університет фізичного виховання і спорту України

# ЗБІРНИК ТЕЗ ДОПОВІДЕЙ

XV Міжнародної конференції  
молодих вчених «Молодь  
та олімпійський рух»



Київ 2022

УДК: 796.032-053.81(063)  
БК 75.4(0)90к.я431  
М 75

Молодь та олімпійський рух: Збірник тез доповідей XV Міжнародної конференції молодих вчених, 16 вересня 2022 року [Електронний ресурс]. – К., 2022. – 138 с.

У збірнику представлені тези з актуальних питань: правові, організаційні, соціальні, екологічні та економічні аспекти сучасного спорту, олімпійська освіта: соціально-філософські, історичні, психологічні та педагогічні аспекти, актуальні проблеми сучасної спортивної підготовки, медико-біологічні аспекти олімпійського спорту, передові практики та інновації сучасної спортивної медицини, фізична терапія та ерготерапія, теорія і практика спорту для всіх.

Матеріали збірника представляють теоретичний і практичний інтерес для докторантів, аспірантів, здобувачів ступенів бакалавра та магістра, тренерів, спортсменів, викладачів, науково-педагогічних працівників, студентів.

**Редакційна колегія:**

Арехова Т. О., спеціаліст відділу сучасних бібліотечних технологій

Байрачний О. В., к.фіз.вих. і спорту, доцент

Бобровник В. І., д.фіз.вих. і спорту, професор

Борисова О. В., д.фіз.вих. і спорту, професор

Булгакова Т. М., к.пед.н.

Василенко М. М., д.пед.н., професор

Гамалій В. В., к.пед.н., професор

Гончаренко Є.В., к.фіз.вих. і спорту, доцент

Гончарова Н. М., д.фіз.вих. і спорту, доцент

Горенко З.А., к.біол.наук

Дяченко А. Ю., д.фіз.вих. і спорту, професор

Кашуба В. О., д.фіз.вих. і спорту, професор

Когут І. О., д.фіз.вих. і спорту, доцент

Коробейніков Г. В., д.біол.н., професор

Кропивницька Т. А., к.фіз.вих. і спорту, доцент

Круцевич Т. Ю., д.фіз.вих. і спорту, професор

Лазарєва О. Б., д.фіз.вих. і спорту, професор

Марченко О. Ю., д.фіз.вих. і спорту, професор

Мічуда Ю. П., д.фіз.вих. і спорту, професор

Мосьпан М. О., к.психол.н., доцент

Олешко В. Г., д.фіз.вих. і спорту, професор

Пастухова В. А., д.мед.н., професор

Петровська Т. В., к.пед.н., професор

Приймак М. М., к.фіз.вих. і спорту, доцент

Русанова О. М., к.фіз.вих. і спорту, доцент

Радченко Л. О., к.фіз.вих. і спорту, доцент

Салямін Ю. М., к.пед.н., доцент

Соронович І. М., к.фіз.вих. і спорту

Футорний С. М., д.фіз.вих. і спорту, професор

Шинкарук О. А., д.фіз.вих. і спорту, професор

Шутова С. Є., к.фіз.вих. і спорту, доцент

Тези пройшли перевірку з використанням сервісу пошуку плагіату Unicheck.

**Рекомендовано Вченою радою Національного університету фізичного виховання і спорту України, протокол № 1 від 16. 09. 2022 р.**

## ЗМІСТ

## РОЗДІЛ I

**ПРАВОВІ, ОРГАНІЗАЦІЙНІ, СОЦІАЛЬНО-ФІЛОСОФСЬКІ, ІСТОРИЧНІ,  
ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ, ЕКОЛОГІЧНІ ТА ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ  
СУЧАСНОГО СПОРТУ**

<b>БАЙРАЧНИЙ О., БАБЕНКО Д.</b> ПРАВИЛА РЕГУЛЮВАННЯ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ У СУЧАСНОМУ ПРОФЕСІЙНОМУ ФУТБОЛІ	<b>9</b>
<b>ГАНАГА О.</b> ХАРАКТЕРИСТИКА КОГНІТИВНОЇ СФЕРИ КІБЕРСПОРТСМЕНА	<b>11</b>
<b>КОГУТ І., МАРИНИЧ В., ШИТКОВА Є.</b> ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНКЛЮЗИВНИХ ЗАНЯТЬ В СУДНОМОДЕЛЬНОМУ СПОРТІ	<b>13</b>
<b>КРУШИНСЬКА Н., КОГУТ І.</b> ЗНАЧИМІСТЬ УЧАСТІ В СПОРТИВНИХ ЗАХОДАХ ДЛЯ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ ДІЙ	<b>15</b>
<b>LAVROV V., DENYSOVA L.</b> DIGITAL TECHNOLOGIES IN THE ACTIVITIES OF MANAGEMENT ORGANIZATIONAL STRUCTURES IN THE FIELD OF PHYSICAL CULTURE AND SPORTS	<b>17</b>
<b>РАСТВОРЦЕВ Р., БОРИСОВА О.</b> ГОЛЬФ ЯК ВИД СПОРТИВНО-КОМЕРЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	<b>19</b>
<b>РАТНИКОВ Д.</b> ОСОБЛИВОСТІ СПОРТИВНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ ДНІПРОВСЬКОГО РАЙОНУ МІСТА КИЄВА	<b>21</b>
<b>ШМАРЕНКОВА Н.</b> АНАЛІЗ ОРГАНІЗАЦІЙНИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ РОЗВИТКУ КІННОСПОРТИВНИХ КЛУБІВ: ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД	<b>23</b>
<b>ШУТОВА С., ТКАЧЕНКО М., КОПИЛ О.</b> ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ВНУТРІШНІХ ЧЕМПІОНАТІВ УКРАЇНИ З БАСКЕТБОЛУ 3x3	<b>25</b>

## РОЗДІЛ II

**ОЛІМПІЙСЬКА ОСВІТА: СОЦІАЛЬНО-ФІЛОСОФСЬКІ, ІСТОРИЧНІ,  
ПСИХОЛОГІЧНІ ТА ПЕДАГОГІЧНІ АСПЕКТИ  
СУЧАСНОГО СПОРТУ**

<b>БОЖИК М.</b> ОЛІМПІЙСЬКА ОСВІТА ТА ВИЗНАЧЕННЯ ЇЇ РОЛІ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ ПЕДАГОГІЧНОГО ПРОФІЛЮ	<b>28</b>
<b>ІВАНЕНКО Г.</b> ВПЛИВ ОЛІМПІЙСЬКОЇ ОСВІТИ НА РОЗВИТОК ОСОБИСТИХ ЯКОСТЕЙ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ УКРАЇНИ	<b>30</b>
<b>КОКНАНСКА S.</b> PROBLEMS FACED BY INTERNATIONAL OLYMPIC SYSTEM COMPONENTS AND THE WAYS OF SOLVING DURING THE COVID-19 PANDEMIC	<b>32</b>

## ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ВНУТРІШНІХ ЧЕМПІОНАТІВ УКРАЇНИ З БАСКЕТБОЛУ 3x3

Шутова С. Є., Ткаченко М. І., Копил О. М.

*Національний університет фізичного виховання і спорту України, Київ, Україна*

**Вступ.** Змагання в системі підготовки спортсменів розглядаються як найважливіший засіб підвищення тренуваності та спортивної майстерності. Під час змагань на спортивний результат можуть впливати різні фактори, такі як індивідуальні особливості особистості спортсмена чи команди в цілому, ефективність системи підготовки, матеріально-технічні умови підготовки і змагань, специфічні особливості виду спорту [1]. Особливості баскетболу 3x3 визначаються перш за все специфікою змагальної діяльності, яка і відрізняє його від класичного баскетболу.

Спортивні змагання з баскетболу 3x3 слід розглядати як індикатор системи підготовки спортсменів, який дозволяє оцінити організаційні і матеріально-технічні засади підготовки, системи добору й виховання резерву, ефективність системи підготовки фахівців тощо [3]. Результат конкуренції під час змагань з баскетболу 3x3 між спортсменами і тренерами, має продовження у суперництві серед національних федерацій, який визначається у рейтингу ФІБА 3x3, який у свою чергу, дозволяє здійснити відбір команд-учасниць офіційних турнірів (чемпіонатів Європи, світу та Олімпійських ігор) [2].

Враховуючи те, що рейтинг федерації країни будується на особистих рейтингах кожного баскетболіста, які підраховуються за дев'ятьма кращими його турнірами за сезон, то для забезпечення високого рівня підготовленості національних збірних команд та результатів їх виступів у офіційних міжнародних турнірах слід враховувати особливості організації та проведення чемпіонатів України з баскетболу 3x3.

**Мета дослідження** – виявити особливості організації та проведення чемпіонатів України баскетболу 3x3 у відповідності щодо структури формування рейтингу та мережі змагань ФІБА 3x3.

**Методи дослідження:** Аналіз науково-методичної літератури та ресурсів мережі Інтернет; аналіз архівних матеріалів міжнародної та української федерації баскетболу.

**Результати дослідження та їх обговорення.** Баскетбол 3x3 в Україні стрімко розвивається, на основі постійного урахування досвіду досягнень та особливостей підготовки спортсменів вітчизняних та зарубіжних провідних країн лідерів у даному виді спорту. У розвитку баскетболу 3x3 в нашій країні постійно брала активну участь федерація баскетболу України (ФБУ), а саме за її підтримки щорічно проводилися змагання з цього виду спорту серед дітей, молодих та дорослих спортсменів [5].

Хронологія організації та реалізації системи змагань з баскетболу 3x3 під загальним керівництвом Федерації баскетболу України (окрім спільного керівництва Шкільної Баскетбольної Ліги України 3x3 та ІV літньої Гімназії України з баскетболу 3x3, відповідно з Комітетом з фізичного виховання та спорту, Міністерством освіти і науки України, Міністерством молоді та спорту України та Українською федерацією учнівського спорту), згідно документів, які надані на офіційному сайті ФБУ, у відповідний період, виглядає наступним чином:

- Регламент проведення чемпіонату України з баскетболу 3x3 серед команд юнаків та дівчат загальноосвітніх навчальних закладів (Шкільна Баскетбольна Ліга України 3x3) 2014-2019 рр.;
- Регламент проведення чемпіонату України з баскетболу 3x3 на 2016 рік серед чоловіків та жінок;
- Регламент кубку України з баскетболу 3x3 «Winter Basket Battle» 2016 р.;
- Положення проведення фіналу чемпіонату України з баскетболу 3x3 серед команд юнаків та дівчат у 2017 році (Юнацька Баскетбольна Ліга України 3x3);
- Регламент чемпіонату України з баскетболу 3x3 «Суперліга 3x3» серед команд чоловіків та жінок сезону 2019-2020 рр.;

- Регламент проведення чемпіонату України з баскетболу 3х3 серед молодіжних (чоловічих та жіночих) команд U23 (листопад 2020 р.);
- Регламент проведення чемпіонату України з баскетболу 3х3 Про Ліга серед чоловічих та жіночих команд сезону 2021р.;
- Регламент проведення чемпіонату України з баскетболу 3х3 серед юніорів U16, юніорів та юніорок U18 (вересень – жовтень 2021р.);
- Регламент проведення відкритого кубку України з баскетболу 3х3 серед чоловічих та жіночих команд сезону 2021-2022 рр.
- Регламент проведення чемпіонату України з баскетболу 3х3 серед кадетів та кадеток (лютий – березень 2022 р.);
- Регламент №39 проведення IV літньої Гімназиади України (юнаки) з баскетболу 3х3;
- Регламент №39 проведення IV літньої Гімназиади України (дівчата) з баскетболу 3х3 [4].

У регламенті чемпіонату України з баскетболу 3х3 «Суперліга 3х3» серед команд чоловіків та жінок сезону 2019-2020 рр. одне із завдань сформульоване як створення умов для появи професійних клубів з баскетболу 3х3. Змагання проводились у 5 турів з фіналом, як командні для чоловіків та жінок з підрахунком рейтингу для регіонів за 1-12 місця, за офіційними правилами ФІБА 3х3. Як наслідок, у 2021 році в Україні створена перша професійна чоловіча команда з баскетболу 3х3 - "Кельти-Буковель", яка ставить собі за мету регулярну участь в Світовому турі ФІБА, що відповідає вимогам складання рейтингу баскетболістів 3х3 - участь у мережі змагань ФІБА 3х3. До складу команди увійшли: Владлен Бережний, Вадим Биков, Кирило Мещеряков, Антон Мусієнко, Нікіта Руслов. Тренер Дмитро Липовцев, помічник Олександр Кодола [4].

**Висновки.** Виявлено характерні особливості організації та проведення чемпіонатів України з баскетболу 3х3, а саме: наявність регулярного чемпіонату України та різновидів турнірів з баскетболу 3х3, відповідну кількість спортсменів, створення першого професійного клубу з баскетболу 3х3. Чемпіонати України проводяться серед спортсменів усіх вікових категорій (чоловіки, жінки, U23 чоловіки, U23 жінки, U18 чоловіки, U18 жінки), у відповідності вимогам щодо рейтингу федерації баскетболу 3х3. Також, слід підкреслити, що у рамках підготовки резерву регулярно проводиться ряд змагань: Шкільна Баскетбольна Ліга України 3х3 та IV літня Гімназиада України. Перераховані дані свідчать про розвиток організаційної структури національної системи змагань у відповідності щодо структури рейтингу та мережі змагань ФІБА 3х3.

#### **Література.**

1. Костюкевич ВМ. Теорія і методика спортивної підготовки (на прикладі командних ігрових видів спорту). Навчальний посібник. Вінниця: Планер; 2014. 616 с.
2. Міжнародна федерація баскетбольних асоціацій (FIBA): [Інтернет]. Доступно: <http://fiba.com>
3. Платонов ВМ. Сучасна система спортивного тренування. Київ: Перша друкарня; 2020. 704 с.
4. Федерація баскетболу України: [Інтернет]. Доступно: <http://fbu.ua>
5. Шутова С. Стритбол от начала до современности / Шутова С, Юр В.// Неолімпійський спорт; історія проблеми управління та системи підготовки спортсменів: мат. II Всеукр. студ. наук. – метод. конф. – ДДІФКС, 2016. – С. 190 – 195.